
MUNICÍPIO DE MENDES PIMENTEL
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

13ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE SETEMBRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mendes Pimentel, Estado
de Minas Gerais, realizada no dia 04 de setembro de 2024, com início às 18:00 horas na
Sala de Sessões da Câmara Municipal Vereador Altino Gabriel de Souza, localizada na Rua
José Izidoro da Cunha, 58, sob a presidência do Senhor Vereador Edson Onésimo da Silva,
que invocando a proteção de Deus e a paz entre os homens declarou aberto os trabalhos,
em seguida a vereadora Rosana Gomes dos Santos Almeida fez a leitura bíblica seguindo de
uma oração.  Dando  sequência  foi  feita  a  chamada  dos  vereadores  presentes,  feita  a
chamada e havendo número legal dos presentes o senhor presidente deu por aberta a
décima terceira sessão ordinária de 2024. Aberto os trabalhos o senhor secretário fez a
leitura da ata da reunião anterior, que foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
por unanimidade de votos pelos vereadores presentes, em seguida o senhor secretário fez a
leitura do expediente que constou da leitura do Projeto de Lei Nº 023/2024 de autoria do
Poder Executivo Municipal, “Declara Utilidade Pública Municipal a Associação de Proteção e
Valorização da Vida Animal de Mendes Pimentel “FOCINHOS MP”, e dá outras providências.";
da indicação nº 019/2024 de autoria da vereadora Rosana Gomes dos Santos Almeida, que
indica  que “Faça a  extensão de rede de iluminação pública  com postes,  luminárias  e
lâmpadas na Rua Evandro de Castro nas proximidades da residência do Sr° Bi Santana.”;
Para ordem do dia da presente sessão foi feita a leitura do Parecer nº 026/2024 da comissão
de  legislação,  justiça  e  redação  final  e  o  Parecer  nº  007/2024  comissão  de  finanças,
orçamento e tomada de contas sobre o Projeto de Lei Nº 022/2024, que foram colocados em
discussão  e  votação  sendo  aprovados  por  unanimidade  de  votos  pelos  vereadores
presentes,  aprovados  os  pareceres  o  Projeto  Lei  Ordinário  nº  022/2024  que  “Declara
Utilidade Pública Municipal  a  Associação de Proteção e Valorização da Vida Animal  de
Mendes Pimentel “FOCINHOS MP”, e dá outras providências.”, foi colocado em discussão e
votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade  de  votos  pelos  vereadores  presentes;  não
havendo matéria para ser lida no expediente passou-se para ordem do dia. Para ordem do
dia da presente sessão, mas não havendo matéria para ser tratada na presente sessão
passou-se para tribuna parlamentar, fez uso da palavra o vereador:
 Edilberto de Souza Barros – “Boa noite a todos, a mesa, a visitantes, é um prazer ter vocês
aqui e alegres, com a realização do que nós esperávamos a aprovação do projeto, quero
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agradecer aos meus colegas vereadores, e dizer a vocês que essa necessidade nos com
relação a proteção dos animais e que  além de abandonados, sofrem com doenças, que
podem  ser  vetores  de  doença  que  podem  acometer  a  nossa  população  ,  além  de
abandonados se torna riscos para nos na saúde publica da nossa cidade e da região, quero
agradecer ao presidente por ter colocado para votação, e dizer a vocês que estaremos todos
nos lutando em favor dos animais para que não sejam abandonados, que isso não cabe a
nós, cabe a cada pessoa que tenha consciência que tenha um animal de estimação que
cuide dele, porque pelo menos os meus fazem parte da minha família, eu tenho cinco
cachorros e nove gatos lá em casa, não cabe mais não em gente, mas a gente tem amor por
todos eles como se fossem pessoas da família pela convivência que temos, e também a
gente sabe a dificuldade que a associação tem, vem batalhando e as vezes a prefeitura na
prevenção de doenças, na ajuda de resgate de animais, ações que seria exclusivamente do
setor especifico da prefeitura a associação faz, e a associação faz isso mas tem despesas,
que a gente já sabe ai que já chegaram a mais de dez mil que é pago com vaquinha, a
gente sabe a dificuldade,  quem tem animal  sabe o quanto é  caro,  um veterinário  é  muito
caro, remédios é muito caros,  e a gente sabe o quanto vocês lutam e tem esforço, o quanto
os vereadores aqui já ajudaram e ainda ajudam, mas também aproveitando aqui para cobrar
um pouquinho mais, o principal gasto que a associação tem é com veterinário, é muito caro
o veterinário, nos vamos solicitar da prefeitura, se for do apoio de vocês todos vereadores,
que a prefeitura deixe a disposição o veterinário, não só para a associação, mas também
para os serviços das prefeitura, para dar assistência a esses animais abandonados, é muito
difícil, é muito caro, e isso faria um grande diferença nesse problema, que também se torna
um problema de saúde pública, o animal abandonado que pode ser transmissor de doenças,
e a vocês e a nos que estamos com a associação hoje, o meu desejo é que quando tivermos
o apoio e os recursos todos, que Mendes Pimentel seja um exemplo para as cidades vizinhas
e para o mundo,  o que proteger um animal, que seja um marco, que todos tenham notícias
lá em Mendes Pimentel não tem animal abandonado, lá em Mendes Pimentel é um exemplo
para o mundo o que tratar do animal abandonado, da valorização da associação animal,
muito obrigada a todos, e boa noite.”
Eliene Alves Simoes de Souza – “Cumprimento a mesa na pessoa do senhor presidente, aos
nobres colegas vereadores, aos nossos visitantes, eu quero fazer menção aqui em nome da
Alzenir, e através dela parabenizar aos demais parceiros do grupo Focinhos, a gente sabe
que nunca foi fácil essa missão, eu estive muito presentes algumas vezes com vocês, uma
vez cheguei para a Zeni e falei amiga pega a dor para ela, cuidado, por causa de um
animalzinho, uma cachorrinho, um gatinho, ela sofria e ainda sofre, não só ela mas todos os
envolvidos, eu estive também varias vezes acompanhado vocês e contribuindo algumas
vezes quando me procuravam, e hoje vocês estão tendo essa vitória essa benção, de poder
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hoje o executivo do lado de vocês, e o legislativo do lado de vocês, como foi aprovado aqui
nessa noite esse projeto, então parabéns ao Dr. Edilberto vereador, por dar entrada nesse
projeto para todos nós estarmos aprovando nessa noite, e com certeza nos nunca íamos
deixar de votar e aprovar esse projeto, que é tão importante, e vocês podem ter certeza,
que essa causa não é só de vocês, essa causa é nossa, contem sempre com nosso apoio, a
gente esta sempre do lado de vocês, podem ligar, e sai do grupos porque não consigo
acompanhar grupo, eu sai  mas eu falei,  quando precisar podem me ligar que estou a
disposição, e podem contar sempre conosco, meus parabéns a todos vocês, e podem ter
certeza que a partir de agora vocês sempre vão ter um apoio maior, tanto do executivo,
tanto de nós do legislativo, parabéns e boa noite a todos.” 
Wesley Caldeira da Silva – “Boa noite a todos, cumprimento a mesa diretora na pessoal do
senhor presidente Edson Onésimo, na qual estendo aos demais vereadores e vereadoras,
funcionários dessa casa, e principalmente aqueles que nos acompanha aqui, casa cheia, é
sempre muitos bom ter vocês aqui com  a gente, e também cumprimentar aqueles que nos
acompanha ao vivo, lhe cumprimentar DR Edilberto pela apresentação do projeto, que é
fruto da unidade popular, que nasce da vontade da ONG, e teve o prazer de apresentar esse
projeto, então sinta se orgulhoso de marcar seu nome na história, construindo mais um
passo importante no desenvolvimento da ONG Focinhos MP, eu falei que não faria o uso da
tribuna no período eleitoral porque parecer que a gente esta fazendo palco político de um
espaço tão importante que é da democracia, mas o momento pede para que eu faça o uso
da palavra, eu quero mesmo deixar aqui registrado a importância de vocês, na construção
de uma sociedade melhor, de uma Mendes Pimentel melhor, Dr Edilberto e Pretinha, deixou
aqui bem destacado o trabalho, a luta que vocês tem desempenhado desde quando surgiu a
ideia da ONG Focinhos MP, em Mendes Pimentel, eu faço das palavras de vocês as minhas
palavras, mas não poderia deixar aqui de registrado, e dizer também que a concretização da
ONG, é mais  um passo importante para que a gente possa ajudar vocês com futuras
emendas parlamentares, se Deus quiser, isso é uma realidade, não é promessa, as pessoas
talvez não saibam, mas agora com emendas diretas para poderem desenvolver os trabalhos
de vocês, obviamente, inclusive para manter o veterinário, obviamente que nós não temos
emendas, mas contem com o nosso apoio, fica aqui um compromisso nosso ate o dia é claro
que eu estiver aqui como vereador em Mendes Pimentel, nos mais eu agradeço a palavra,
agradeço a oportunidade que vocês me dão mais uma vez como vereador de participar de
um momento importante para Mendes Pimentel, que é a ONG Focinhos MP que vai muito
além do que as pessoas muitas das vezes falam, é um questão seria de saúde pública, isso
é tratado com seriedade, e vocês sem sombra de dúvidas são um grupo que se torna
espelho para Mendes Pimentel e a nossa região, eu não quero aqui estar errado, mas o
convívio que tenho com a região, graças a Deus muito grande, em outros lugares também
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tem, mas com a vontade de existir igual a que eu vejo de vocês, não se ver em qualquer
lugar, meus parabéns, Deus abençoe, contem com essa casa sempre que for necessário,
muito obrigado.”
Edson Onésimo da Silva – “Boa noite a todos, quero parabenizar o Dr Edilberto por esse
projeto que esta sendo aprovado nessa casa aqui  hoje,  também parabenizar  todas as
pessoas que estão presentes e preocupados como animais abandonados em nossa cidade,
esse projeto eu ate tinha comunicado ao Dr Edilberto que que não ia colocar ele em pauta
hoje, para acrescenta mais algumas partes nesse projeto, mas me possou que as pessoas já
estava  convidadas  para  vim nessa  reunião  hoje,  e  também parabenizar  a  vocês  pela
preocupação e por ficar cuidando desses cães em nossa cidade, e também gostaria e pedir
a colaboração dessas pessoas que estão soltando os cães para comer a ração que está na
rua,  estão  usando  de  aproveito  a  ração  que  é  colocada  na  rua,  através  disso  estar
acontecendo, esta tendo alguns cães bravos na rua  e atacando motoqueiros, em dois ou
três pontos da nossa cidade, eu peço a colaboração deles que antes de que aconteça um
acidente, porque tem cão que esta pulando alto em motoqueiro, eu peço a colaboração de
todos, se a pessoa quer ter seu animal na sua casa, mantem ele preso, não solta ele para
aproveitar da ração da rua não, porque se eu não posso ter um cão na minha casa, eu não
tenho, eu não vou soltar ele na rua para aproveitar da ração que esta sendo comprada ou
doada para os animais de rua, são várias reclamações, portanto foi aprovado aqui hoje esse
projeto, futuramente pode ter ate um fiscal olhado essa situação hoje que estar ocorrendo,
porque na hora que causa um acidente ninguém é dono do cão, e parabenizar a vocês que
estão tratando desses cães na rua, vai meu recado especialmente para os aproveitadores
que soltam os cães para comer ração na rua, uma boa noite a todos.”; nenhum vereador
querendo usar da palavra, o senhor presidente convocou os vereadores para a próxima
reunião ordinária a realizar-se no dia 18 de setembro de 2024, quarta-feira, às 18:00 horas
no plenário da câmara municipal e agradeceu a presença dos nobres vereadores, agradeceu
também a presença dos ilustres visitantes e encerrou a reunião.

Edson Onesimo da Silva
Presidente

Edilberto de Souza Barros
1º Secretário(a)

Fabio Jose de Souza
Vereador(a)

Marcio Rosa da Silva
Vereador(a)
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